

与国家战略同频 同城市发展共生

瑞源控股集团六大产业板块多元协同发展 奏响“永远向上”的企业发展凯歌

注册资本8亿元,总资产逾200亿元,现有员工9200余人,涉及绿色工程施工、高端智能制造、健康医养、智慧城市、地产开发、金融服务、跨境电商、教育、生态农业、港口物流等十余个行业,业务地域从国内各省市延伸至亚太、中东、泛俄、欧洲、非洲、北美、拉美等地……自1997年创立至今,二十七载春秋华光,位于青岛西海岸新区的瑞源控股集团亲历了中国改革开放全面进入新经济体制构建的浪潮时代,在不断发展壮大中,成为时代洪流中不断弄潮奋起的万千幸运儿之一。

2014年6月,青岛西海岸新区获国务院批复正式设立,同年与次年,瑞源控股集团旗下两家子公司——文达通股份、中康国际先后在新三板上市,集团高质量发展掀开崭新一页。十年来,全体瑞源人始终与新时代国家战略同频,同西海岸城市发展共生,与时俱进,砥砺前行。



瑞源控股集团总部坐落在唐岛湾金融科创区。

与西海岸新区同行 持续赋能城市发展

作为“山东省民营企业百强”之一,近年来,瑞源控股集团乘着西海岸国家级新区的优越兴业环境与多重政策利好,业务触角得以不断延伸,发展规模快速扩张,从最初的单一行业,到后来的多元业态融合发展,从最初的深耕胶东,到如今兼具家国情怀和全球视野。

2019年10月,瑞源控股集团正式成立,统筹布局工程集团、智慧产业集团、健康产业集团、高端智能制造集团、鲁泽集团、民联集团等六大板块,多年来与西海岸新区一路同行,持续赋能城市发展,书写高质量发展的“瑞源”篇章。

作为瑞源控股集团旗下六大板块之一,瑞源工程集团是西海岸新区从事大型水利水电工程、市政工程、港口工程、房屋建筑工程及勘察测绘等领域的骨干企业,先后承建南水北调、西水东调、大型水库大坝、河道治理及海洋码头建设与市政基础设施等项目,各类工程合格率100%,优良率95%以上,多项工程获“国家优质工程奖”“大禹奖”“鲁班奖”“詹天佑奖”“广厦奖”等殊荣。

在西海岸新区南部乡镇,瑞源工程集团近年来深入参与白马河、甜水河、巨洋河等非城区河道综合整治工作,通过护砌河道、加固堤防堤顶等,有效缓解了水旱灾害隐患,在保障乡村供水和农业灌溉、保护河流沿岸居民生命财产安全的同时,为当地经济发展提供了充足的水利动力。

在青岛自贸片区,瑞源工程集团高标准承接青岛国际资源配置中心北片区规划一路、三路、四路、六路、七路、八路、十路市政道路及配套工程施工,助力自贸试验区源头创新赋能;高标准打造青岛光电显示新材料产业园研究院及高端装备项目,进一步推动西海岸新区光电显示产业向上游材料领域布局延伸,助力中国北方半导体及光电显示产业新高地迅速崛起。

除了传统的工程建设板块外,瑞源工程集团还积极响应国家低空经济发展、保障粮食安全等战略,以无人机+、生态农业等产业聚焦转型发展。2021年,瑞源工程集团旗下山东瑞智飞控科技有限公司(以下简称“瑞智飞控”)与开发区公安分局联合成立“睿鹰警航队”。



九方泰禾生产的农机产品。

双方合作开发的“睿鹰警航实战平台”聚焦警用无人机智能化、专业化、实战化发展方向,以“无人机+”为研究方向,依托瑞智飞控在无人机应用领域的技术优势和飞行经验,探索无人机在侦查打击、大型安保、交通治理、石化区管控、警情处置、反恐防暴、治安巡逻、抢险救援、禁毒踏查、海岛海域管控等领域的应用,通过建立服务机制,提升实战场景研究。该项目荣获青岛市公安局重点项目建设情况“一等奖”。

2018年上海合作组织青岛峰会期间,瑞源控股集团旗下民联集团、工程集团,联合建设三沙路应急场所工程、顾家崖头南河西段整治工程及部分道路绿化环境整治提升工程、示范区配套供水工程、翠岛路西段道路及配套工程等上合峰会古镇口核心区应急项目,为峰会圆满召开提供配套设施保障。

除此之外,瑞源控股集团还布局健康体检、居家智慧医养等领域,全力打造“防—治—养”一体化的生命健康产业。旗下瑞源健康产业集团于2015年11月正式开办青岛经济技术开发区社会福利中心,运营后累计入住五保老人200余人次,社会老人2000余人次;2017年5月起,开展居家社区养老服务,为西海岸新区老年人提供“六助”服务,缓解居家养老困境,同时积极开展农村互助养老,解决农村地区老人养老难题,累计服务老人达百万人次。同时,瑞源健康产业集团还为广大市民提供健康体检服务,自2009年9月以来,累计为西海岸新区企事业单位、老百姓提供健康管理服务

约200万人次。

截至目前,瑞源健康产业集团已经开设了16家体检中心、200余家养老机构及社区中心,旗下在养老人18万人,业务遍布全国13省28市。

坚持品牌创新引领 以科技赋能高端“智”造

近年来,瑞源控股集团在始终牢记“建设美丽家园”发展使命的同时,坚持品牌创建引领,不断深入开放、自我革新,立足国内、走向世界,持续拓展业务领域,积极推动科技创新,为打造企业品牌硬实力迈出坚实步伐。

今年5月10日—14日,第八届中国品牌日活动在上海举行,瑞源控股集团携旗下RY-V20垂直起降固定翼无人机、PSA制氮设备、智慧城市综合服务平台等多款产品亮相青岛品牌展区,以丰富的品牌产品立体化展示了集团超越自我、永远向上的辉煌之路,赋能青岛品牌力量,擦亮青岛品牌名片。

从传统水利水电,到现代农业、“无人机+”的绿色建造;从传统社区物业,到数据驱动、多元发展的智慧城市;从传统健康管理,到“防—治—康—养”一体化的智慧医养;从传统机械制造,到数字化、智能化的高端智能制造;从国内到国际,从区域合作到全球共赢……瑞源控股集团的创新之路由此徐徐铺开。

本届中国品牌日上,瑞源控股集团旗下山东瑞智飞控科技有限公司生产的RY-V20垂直起降固定翼无人机备受参

观者关注。该产品应用瑞智飞控RY-V20安防无人机系统,以纯电驱动,续航可达3小时,同时拥有双光变焦吊舱系统,能够自动识别追踪,满足昼夜巡查需求,标配的50公里传输控制系统,可应用于大范围道路、河流、海洋、边境、城市巡检等应用领域,充分展现了瑞源控股集团坚持以科技创新赋能高端智能制造的有力实践。

今年4月,瑞源控股集团旗下九方泰禾国际重工(青岛)股份有限公司(以下简称九方泰禾)生产的农机新产品——迪马牧王系列4QZ-4500型自走式青饲料收获机正式上市。该款产品提升了我国农机装备产业的国际竞争力。

此外,该企业生产的“猛犸系列”穗茎兼收玉米收获机采用了行业独创的立式割台技术,能够实现玉米果穗和秸秆的同时收获,具有收获效率高、适应性强、饲草优质、用户综合收益高等优点,技术创新得到了农户朋友们的高度认可。

积极履行社会责任 累计捐款捐物4.5亿元

事业拼搏壮大的同时,瑞源控股集团从未忘记身作为一家负责任大型企业的社会担当。

西藏、青海、汶川、陇南、贵州、武汉、河南……近年来,瑞源控股集团通过乡村振兴、捐资助学、职工互济、志愿服务、智慧化养老、健康医疗、民办教育等重大民生项目建设,爱的种子洒满祖国山河,心的足迹遍布大江南北。

截至目前,瑞源控股集团为慈善事业累计捐款捐物数额达4.5亿元,并于2018年创建青岛市润泽慈善基金会,目前基金会募集爱心款达3000万元,并已捐出2000余万元。

展望未来,瑞源控股集团将继续秉持“永远向上”的企业精神,勇担“肩负社会责任,致力幸福生活”的企业使命,进一步确立“科技+人才”的双引擎发展模式。对内激发潜力、释放能量孵化更多技术成果,深耕国内市场;对外搭建共创平台,帮助更多企业营造循环自驱的良好生态。以品牌创建引领产业发展,以科技创新驱动品牌建设,与时俱进,踏浪前行,书写高质量发展的“瑞源”新篇章。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 图片均由瑞源控股集团提供